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Измјена Међународних стандарда интерне ревизије 

 
Глобални институт интерних ревизора (The Institute of Internal Auditors - The IIA) у марту 

2023. године објавио је нацрт предложених нових Међународних стандарда интерне 

ревизије (Међународни стандарди), на својој званичној интернет страници (www.theiia.org), 

под називом „Глобални стандарди интерне ревизије – 2023 Нацрт за јавну расправу“ и 

позвао јавност на достављање повратних информација. Наведени нацрт Глобалних 

стандарда интерне ревизије (Стандарди) представља кључни резултат вишегодишњих 

активности које је провео Глобални институт интерних ревизора у циљу ажурирања и 

унапређења Међународног оквира професионалне праксе интерне ревизије (The IIA's 

International Professional Practices Framework – IPPF), као концептуалног оквира који 

обједињава стандарде и смјернице на којима се темељи професија интерне ревизије и 

уређује начин њеног функционисања.   

 

У складу са објављеним позивом за јавну расправу Глобалног института интерних 

ревизора, Централна хармонизацијска јединица Министарства финансија и трезора Босне и 

Херцеговине (ЦХЈ МФиТ БиХ) упутила је почетком априла 2023. године позив свим 

интерним ревизорима у институцијама БиХ да учествују у разматрању и креирању нових 

Међународних стандарда интерне ревизије. До рока за доставу повратних информација, 

15.05.2023. године, ЦХЈ МФиТ БиХ није запримила ниједан приједлог, нити коментар од 

јединица интерне ревизије и интерних ревизора, на основу чега се може претпоставити да 

интерни ревизори у институцијама БиХ немају примједби на припремљени приједлог 

текста нових Стандарда. 

 

Такође, имајући у виду њихов мандат, позвали смо централне хармонизацијске јединице 

Министарства финансија Републике Српске, Федералног министарства финансија и 

Дирекције за финансије Брчко дистрикта да учествују у разматрању и креирању нових 

Међународних стандарда за интерну ревизију.  

 

Као најбитније елементе предложених измјена Стандарда, за које сматрамо да су веома 

добар основ за даљи развој интерне ревизије, можемо навести сљедеће: 

 

 Нови Стандарди предложени су у знатно свеобухватнијој форми у погледу њиховог 

садржаја у односу на важеће, што значајно олакшава њихово разумијевање, а тиме и 

примјену. У новим Стандардима садржано је свих пет обавезујућих елемената 

важећег Међународног оквира професионалне праксе интерне ревизије:  

- мисија интерне ревизије,  

- дефиниција интерне ревизије,  

- кључни принципи за професионалну праксу интерне ревизије,  
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- етички кодекс за интерне ревизоре и  

- Међународни стандарди интерне ревизије.  

 

 Такође, у новим Стандардима додат је и садржај једне од важећих смјерница која је, 

иако нема обавезујући карактер, неизоставан документ за досљедну примјену 

Стандарда интерне ревизије. Ријеч је о Водичима за примјену (Implementation 

Guidance) који не само да пружају детаљна појашњења сваког стандарда, већ 

пружају и појашњења о приступу интерне ревизије и методологији рада, као и 

разматрања о специфичностима ове професије. Водичи за примјену обухватају и 

праксе у раду интерне ревизије, као и питања специфична за дјелатност и врсте 

ревизорског ангажмана, што значајно доприноси посебно у сегменту потврде 

примјене стандарда. Укључивање ових смјерница у Стандарде представља значајан 

искорак у правцу свеобухватности, бољег разумијевања и олакшане примјене 

стандарда. 

 

 Предложено је да се измијени назив тренутно важећих Стандарда. Умјесто садашњег 

назива „Међународни стандарди за професионалну праксу интерне ревизије“, 

предложен је назив „Глобални стандарди интерне ревизије“.  

 

 Постојећа структура Стандарда је значајно промијењена. Умјесто досадашње подјеле 

на двије основне категорије: „Стандарди карактеристика“, који постављају захтјеве у 

погледу организационог успостављања функције интерне ревизије унутар 

организације и захтијеваних компетенција појединаца који врше функцију интерне 

ревизије, и „Стандарди  извођења“, који описују начин извођења ревизорских 

ангажмана и обезбјеђују критеријуме на основу којих се може мјерити учинак 

услуга, нови Стандарди су структурисани на сљедећи начин: 

- Састоје се од пет основних цјелина – домена, а то су: Домен I – Сврха интерне 

ревизије, Домен II – Етика и професионализам, Домен III – Управљање 

организацијом функције интерне ревизије, Домен IV – Управљање функцијом 

интерне ревизије и Домен V – Обављање послова интерне ревизије; 

- За сваки домен везују се одговарајући принципи, њих укупно 15, који описују 

суштинске елементе интерне ревизије и служе као основа за Стандарде интерне 

ревизије; 

- Стандарди су разврстани унутар припадајућих домена и принципа; 

- У оквиру сваког стандарда садржан је и дио који пружа опште и пожељне праксе 

за примјену захтјева наведених у сваком стандарду од стране оних који су 

обавезни исти примјењивати. Садржан је и дио у којем су наведени примјери 

којима се доказује и потврђује да су захтјеви предметног стадарда примијењени; 

- Важећи стандарди имплементације, који се односе на услуге увјеравања и 

савјетодавне услуге, уграђени су у сам текст "основног" стандарда којем 

припадају и нису издвојени као посебни стандарди; 

- Бројчани систем означавања стандарда је у потпуности измијењен; 

 

 Сматрамо важним нагласити да су у предложеним Стандардима први пут истакнуте 

неке од заједничких карактеристика јавног сектора.  

 

 Једна од новина у предложеним Стандардима је и та да је јасно наведена улога и 

одговорност менаџмента организације у управљању функцијом интерне ревизије.   
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Очекује се да ће званичан текст Глобалних стандарда интерне ревизије бити објављен 

након што буду окончане активности у вези са јавном расправом о Нацрту предложених 

Стандарда и разматрање повратних информација од стране Глобалног института интерних 

ревизора, а то је крај 2023. године.  

У складу са устаљеном праксом и процедурама Глобалног института интерних ревизора, 

очекује се и да ће нови Глобални стандарди интерне ревизије ступити на снагу почетком 

2025. године. 

 

 Сарајево, 21.06.2023. године  

 

 

Д И Р Е К Т О Р  

Централне хармонизацијске јединице 

Министарства финансијa и трезора БиХ 

  

 Мр Владимир Станимировић, с.р. 

 


